

時事日誌

中華民國六十一年十一月二十一日至十二月二十日

本社



一、國內部份

中華民國六十一年十一月二十一日

二十六日

十二月一日

三十日

△行政院院會通過廣播法草案。
△六十年度大專軟式網球賽，在臺北揭幕。

△銓敍部發表統計，政府延覽青年才俊比率，十五年來已達百分之七百五十。

△第五屆國軍文藝大會，總統頒發訓詞，嘉勉

△國防部舉行輔導青年投考軍校成績優異者，頒獎大會。

△行政院院會通過兒童福利法草案。

△亞銀二次貸我一千餘萬美元，興建高速公路。

△中、日、韓三國四強棒球賽揭幕。

△省教育廳核發，省運破紀錄運動員獎助金。

△中華盃棒球總決賽，在市立棒球場揭幕。

五日

二十九日

二十三日

三日

四日

- △全國天主教徒聚會，舉行爲國祈福大典。
- △我榮獲遠東區橋藝賽冠軍代表返臺。
六日
- △臺省府推動改進農業五項方案。
- △最高法院檢察署提示要點，保障出版業，通令所屬遵照辦理。
- △美工業家皮域士在臺投資，擴充P.E.塑膠產品。
七日
- △亞銀通過協助臺電，開發電力貸款。
八日
- △經濟部指出，我國對外貿易一至十月，創出超新紀錄。
- △美國退伍軍協會婦女總會長法蘭西絲·哈門夫人訪華。
九日
- △行政院院長嚴家淦指示外交部，注意印巴戰爭與妥善因應。
- △省議會通過興建中正、福和兩橋計劃。
- △我參加東南亞國術邀請賽代表隊赴星。
十日
- △立法院三讀通過預算法與建築法修正案。
- △總統電賀上伏塔國慶。
十一日
- △玻利維亞外長古迪雷斯訪華，並接受我外長周書楷贈勳。
- △經濟部次長張光世表示，政府加強外貿市場措施，前途樂觀。
十二日
- △蔣總統重要文告，美國國會正式列入紀錄。
十三日
- △薩爾瓦多經濟部長殷地利安諾，率團訪華。
△中國圖書館學會，舉行第十九屆年會。
△臺灣鐵路管理局投資三十四億台幣，改善擴充。
△總統電賀日本勝共總會揭幕。
△日本福岡大學學術訪問團抵臺。
△香港消息，毛匪嚴厲批鬥大陸各「五七幹校」
△全國補習教育會議圓滿閉幕，教育部長羅雲平致詞，樹立健全體系。
十四日
- △經濟部表示，我在西班牙設立經參處。
- △立法院院會通過六項法案。
△大專籃球聯賽閉幕。
十五日
- △總統公布修正中國銀行條例，定名中國國際商業銀行。
- △我與玻利維亞簽訂科技協定。
- △招商局舉行創業百年紀念會。
十六日
- △總統電賀巴林國慶。
- △第十屆鍼灸節，嚴副總統書勉鍼灸學會。
- △國防部核定國軍英雄百零四人，接受表揚。
十七日
- △國貿局公布，四十四類非棉紡品首年輸美配額。
十八日
- △立法院三讀通過預算法與建築法修正案。
- △中央行宣布短期、活期存款利率提高。
- △總統電賀尼日國慶。
十九日
- △省糧食局辦理受颱風災害鄉鎮農民，無息貸放食米。
二十日
- △日本學者專家，出席中、日「中國大陸問題」代表抵華。
二十一日
- △行政院核准修正大專預官選訓辦法。
△全國環境衛生協會，在北市正式成立。
二十二日
- △全國各界舉行好人好事表揚大會，總統頒發訓詞，勵勉樹立良好典範。
△臺省府通過修正貸放糧食生產資金辦法。
二十三日
- △「人民日報」報導大陸匪軍反抗毛匪，形成軍閥割據局面。
二十四日
- △香港消息，共匪調派匪軍守衛香港邊界，企圖阻止逃亡潮。
- △黎巴嫩消息，中共將派遣志願軍前往中東作戰。
二十五日
- △巴基斯坦駐聯合國大使阿里稱，中共將協助巴國作戰。
△美專欄作家指控共匪，每年私入一億美元毒品，毒化美國。
二十六日
- △「人民日報」報導大陸匪軍反抗毛匪，形成軍閥割據局面。
二十七日
- △聯大匪俄衝突迭起，相互指責辱罵。
- △中共偽「第一機械部部長」李匪綏慶，率團赴巴基斯坦。
二十八日
- △毛共在慶賀阿爾巴尼亞國慶中，僅由毛匪、周匪與董匪必武簽名，顯示林匪彪已失勢。
二十九日

二一、大陸部分

中華民國六十一年十一月二十一日

△「星報」指出，中共駐聯合國代表唐匪明照為特務。

三十日

△「新華社」指控蘇俄支援印度顛覆東巴。

十二月一日

△「人民日報」供認，共匪基層普遍呈現無紀律狀態。

△以色列外長依班，指責共匪破壞聯合國有效保證中東和平。

二日

△毛匪斥責俄共煽動匪軍，挑撥新疆民族分裂。

△香港消息，大陸廣州匪空軍，展開政治整肅。

△「新華社」廣播，叫囂印度在蘇俄支持下，企圖併吞東巴。

四日

△「人民日報」透露，匪幹獨斷實行「一言堂」，為劉匪少奇「階級鬥爭熄滅論」餘毒作祟。

五日

△香港消息，粵、桂、湘省流放知識青年，不堪共匪迫害，組織反共勢力抗暴。

△「真理報」猛烈抨擊毛匪為「幫助極端反動帝國主義勢力」。

六日

△日本「現代評論」抨擊日女親匪團員，在匪區自殺事件，充滿疑竇。

△毛共反俄運動文件，下達至匪偽各省、市。

七日

△「新華社」大肆抨擊蘇俄為敲詐威嚇巴基斯坦八日

△香港消息，共匪在非洲與拉丁美洲，派遣匪特播種仇美種籽。

△美國新聞報導稱，毛匪剷除林匪彪的運動，引

△「星報」指出，中共駐聯合國代表唐匪明照為特務。

九日

△共匪利用美國囚犯，組織第五縱隊，進行「從內爆破」的叛亂活動。

十日

△美國學者塞納斯警告毛匪笑臉攻勢，仍是北平政權的戰略。

△中共宣佈與塞內加爾建交。

十一日

△馬來西亞議員吉克訪匪區後，譴責毛匪極權統治，並稱寧死不受共黨統治。

△陳匪楚反對聯大禁止核子試爆，充分顯露共匪驥武野心。

十二日

△「每日電訊」報導，中共由新疆兩條陸路，大量軍火運往巴基斯坦。

十三日

△香港消息，大陸農村普遍出現兩股「歪風」，一是黑市猖獗；一是「地、富、反、壞、右五類分子」又恢復活動。

十四日

△冰島宣佈與共匪建立外交關係。

十五日

△香港消息，毛匪懼俄包圍，展開仇俄宣傳，並指示把「蘇修社帝」列為「頭號敵人」。

十六日

△大陸匪偽新疆、內蒙、西藏等省、市仍實行「槍指揮黨」，跡象反映毛匪整軍無效。

十七日

△「新華社」報導，共匪強烈抗議印度入侵大陸邊境，從事偵察活動。

十八日

△香港消息，新疆匪軍政頭目賽福鼎，幕後支持少數新疆民族進行反毛的分裂活動。

十九日

△蘇俄及東歐附庸國，大量軍援印度。

△「人民日報」供認，毛曾未鞏固匪區文藝創作陣地領導權，並稱須作長期鬭爭。

△周匪恩來在北平一宴會中，大肆抨擊蘇俄，俄代表與東歐使節首次退席，顯示匪俄關係更趨惡劣。

二十日

△香港消息，共匪近復派遣大批軍火與後勤人員，支援北越南侵。

二十一日

△「新華社」報導，中共與蘇丹簽訂經濟及技術合作協定。

二十二日

△埃及聲明恢復對以色列戰爭。

二十三日

△美國防部宣佈，北越攻佔寮國四處據點。

二十四日

△越共聯軍與美機聯合進剿共軍補給庫。

二十五日

△巴基斯坦總統亞雅宣佈，全國進入備戰狀態。

二十六日

△日本大和新聞報導，日民意測驗顯示，百分之六十七支持中華民國。

二十七日

△美參院通過予以色列五億美元軍事貸款。

二十八日

△英國與羅德西亞達成兩國憲法協議。

二十九日

△阿拉伯國家一致同意參加對以色列作戰。

三十日

△蘇俄及東歐附庸國，大量軍援印度。

- 埃及總統沙達特警告美國，勿以飛彈供應以色列。**
- 菲律賓制憲代表，連署礦產菲化案。**
- 二十七日**
- △印度全面攻擊東巴，佔領重要據點。
△泰、菲、馬、星、印尼簽署東南亞五國中立化宣言。
- 二十八日**
- △越南宣佈烏明戰役結束，並稱殲斃四千餘名共軍。
△約旦總理泰爾，在開羅遭槍擊死亡。
- 二十九日**
- △旅越反共報人郭育栽，遭西貢女匪特殺害。
△我蟬聯第二屆紐約國際杯圍棋賽冠軍。
- 三十日**
- △美國宣佈尼克森總統，定於明年二月赴匪區。
△科威特發表公報，抗議伊朗駐軍波斯灣島嶼。
△以色列總理梅爾夫人，赴美會晤尼克森總統。
- 十一月一日**
- △印度總理甘地夫人，拒絕停戰建議，堅持巴軍撤出東巴。
- 二日**
- △美國防部宣稱，寮境美機如遭攻擊，美將轟炸北越基地。
△印度總理布蘭德與法總理龐畢度，舉行高階層會談。
△伊朗、英國分別與伊拉克斷絕外交關係。
- 四日**
- △印度國會批准國防法案。
△印巴全面戰爭爆發，印度全國進入緊急狀態。
- 五日**
- 十四日**
- △蘇俄宣佈受印巴戰爭威脅，警告各國不得介入高棉軍撤離三杜克山。
△印度實行海上封鎖，並向東巴達卡推進。
△韓國宣佈全國進入緊急狀態。
- 六日**
- △蘇俄宣佈無條件投降，印軍進入達卡；巴總統宣稱決繼續與印戰鬪。
- 七日**
- △土耳其總理艾利姆，受命重組新政府。
△塔斯社報導，蘇俄無人太空船，登陸火星。
△喜馬拉雅山不丹王國，第二個承認孟加拉國。
- 八日**
- △巴基斯坦總統亞雅，任命東巴阿敏為總理，西巴布托為副總理。
△瑞士國會選出財長塞里粵出任總統。
- 九日**
- △美眾院通過援外三十億美元撥款法案。
△美國保證支持西歐防衛與合作。
- 十日**
- △葡萄牙同意美國續使用亞述群島基地。
△美務院專家指出，巴基斯坦處絕境，中共無能介入干預。
- 十一日**
- △東西德簽署放寬柏林交通協定。
△印度與孟加拉簽訂軍隊統一指揮協定，並加速遣返東巴難民。
- 十二日**
- △蘇俄第一副外長庫茲涅夫，率團抵印度。
- 十三日**
- △歐洲共同市場宣佈，延長開發中國家貿易優惠措施。
△印巴外長分別會晤聯合國秘書長宇譚。
- 二十日**
- △蘇俄第一副外長庫茲涅夫，率團抵印度。
- 二十一日**
- △印度財政部長查文宣佈，徵收進口附加稅。
△美日投資馬來西亞的沙巴石油，將為亞洲原油來源區。
- 二十二日**
- △美總統尼克森宣布，取消進口附加稅。
△美總統尼克森與英首相希斯，在巴黎達舉行最高階層會議。
△歐洲共同市場，停止外匯交易，以便擬定美元貶值對策。
△巴基斯坦總統亞雅辭職，由外長布托繼任。